

S.D. SARVHITKARI VIDYA MANDIR

AFFILIATED TO CBSE, DELHI

Senior Secondary

TALWARA TOWNSHIP, Hsp. (Pb.)



32 years

सर्वहितकारी समाचार

संकलन कर्ता : साहित्य परिषद्

अक्टूबर से दिसम्बर 2016

e-mail : svmtalwara@yahoo.com

Pl. visit us : www.svmtalwara.org

Contact 01883-236298

राष्ट्र धर्म अपनाने से सदैव सद्भावना बनी रहती है

-प्रि. शर्मा

25 नवम्बर, 2016

भारत दुनिया में एक मात्र ऐसा देश है जहाँ हर समुदाय के लोग रहते हैं यह विचार प्रि. देशराज शर्मा ने विद्यार्थियों व अध्यापकों को सम्बोधित करते हुए कहे। गृहमंत्रालय भारत सरकार के दिशा निर्देश में एन.एस.एस. युनिट द्वारा आयोजित साम्प्रदायिकता सद्भावना सप्ताह के समापन पर श्री शर्मा ने कहा कि आपस में मिलजुल कर रहते हुए भाईचारा कायम रखना, भारत की संस्कृति का अभिन्न हिस्सा है, मेरा ही सम्प्रदाय श्रेष्ठ है यह अभिमान भी सामाजिक ताने-बाने को तोड़ता है। जाति, पंथ, भाषा, क्षेत्र, पूजा पद्धति के नाम पर राष्ट्र कभी आगे नहीं बढ़ सकता। भिन्न-भिन्न पूजा पद्धतियों में विश्वास रखने वाले भारत के नागरिक यदि राष्ट्र धर्म को अपना लेंगे तो देश में कभी भी हिंसा, संघर्ष, उग्रवाद नहीं पनप सकता। प्रि. शर्मा ने राष्ट्र, धर्म, पंथ, सम्प्रदाय की विस्तार पूर्वक जानकारी देते हुए कहा कि हमारे ऋषियों मुनियों, संतों, गुरुओं ने हमें एक ही लक्ष्य की प्राप्ति के लिए भिन्न-भिन्न मार्गों को अपनाने की शिक्षा दी है इसी तरह भिन्न-भिन्न सम्प्रदायों में रहते हुए राष्ट्र धर्म निभाते हुए हम एक ही भारत माता की संतान हैं ऐसा विचार राष्ट्रीय एकता तथा सद्भावना को बढ़ाता है। एन.एस.एस. युनिट की विद्यार्थी कन्वीनर कुसुम गोरा ने अपने विचार प्रस्तुत करते हुए कहा कि ईश्वर ने सभी प्राणियों को एक जैसा बनाया है फिर हम कैसे किसी को छोटा या बड़ा बोल सकते हैं। कुसुम ने कहा कि युवा पीढ़ी का यह दायित्व बनता है कि हम उन सभी कारकों को जड़ से खत्म करें जो देश की एकता को खोखला कर रहे हैं। एक दूसरे के प्रति अच्छी भावना रखना ही सही मायनों में सद्भावना है। साम्प्रदायिकता सद्भावना सप्ताह दौरान पोस्टर मेकिंग, निबन्ध प्रतियोगिता, सेमिनार आदि कार्यक्रम भी करवाए गए। प्रोग्राम ऑफिसर नरिन्द्र गौतम व तेजिंदर कौर की देख रेख में आयोजित कार्यक्रम में देश की एकता व अखंडता के लिए सभी विद्यार्थियों व अध्यापकों ने शपथ ग्रहण की।

प्रांतीय विज्ञान मेला मानसा में हुआ सम्पन्न

* 52 विद्यार्थियों ने दिखाए अपनी वैज्ञानिक प्रतिभा के कौशल
* 25 विद्यार्थी वैज्ञानिक हुए सम्मानित।

26-28 अक्टूबर 2016

हमारा जीवन विज्ञान के बिना अधूरा है विज्ञान किसी न किसी रूप में हमसे जुड़ा है। तकनीकी क्षेत्र में नए आविष्कारों ने लोगों की दैनिक जीवन-शैली को आधुनिक और उन्नत बनाने में अहम भूमिका निभाई है। विज्ञान मेले इसी वैज्ञानिक सोच को उभारने के उद्देश्य से लगाए जाते हैं। ऐसा ही विज्ञान मेला सरदार चेतन सिंह सर्वहितकारी विद्या मन्दिर मानसा में आयोजित किया गया जिसमें 52 विद्यार्थियों ने अपनी वैज्ञानिक प्रतिभा से सभी को प्रभावित किया। शिशु विभाग से वैदिक गणित प्रयोग में वंश ने पहला स्थान, वैज्ञानिक प्रश्न मंच में आरुषि, कृतिका व आर्यश को तीसरा स्थान मिला। बाल वर्ग में विज्ञान प्रश्न मंच में पायल, शिवम् व सुमित की टीम दूसरे स्थान पर रही। जबकि पत्र वाचन में निकिता को तीसरा तथा अर्पिता को दूसरा स्थान प्राप्त हुआ। विज्ञान प्रदर्शनी में संचिका तथा पलक क्रमशः प्रथम व द्वितीय स्थान पर रहीं। किशोर वर्ग में आरुषी ने विज्ञान प्रदर्शनी में द्वितीय स्थान लिया। तरुण वर्ग में आपदा प्रबन्धन में अनीश, इशान व रोहन की टीम ने पहला स्थान तथा मॉडल मेकिंग में अनीश गौतम व विकास राणा ने तीसरा स्थान प्राप्त किया जबकि विज्ञान प्रश्न मंच में अनन्य, साहिल व मुनीश शर्मा प्रथम स्थान पर रहे। वैज्ञानिक प्रयोग में अमिता व प्रिया क्रमशः द्वितीय व तृतीय रहीं। साक्षी व पल्लवी ने पत्र वाचन प्रतियोगिता में तीसरा स्थान प्राप्त किया जबकि आचार्यों में यज्ञदत्त प्रथम स्थान पर रहे। विद्यार्थियों के मार्गदर्शन हेतु विद्या मन्दिर से अध्यापक यज्ञ दत्त, अरविन्द कुमार, श्वेता, नेहा कुमारी भी शामिल हुए।

मकर सक्रांति पर्व पर हार्दिक बधाई

**REGISTRATION OPEN
FOR Session 2017-18**

Nursery & KG (3+ & 4+ yrs)

+1 (Sc./Com./Arts) & in other classes
against vacant seats.

शिशु खेल मेले के रंग में रंगा
विद्यालय

* 207 नन्हें खिलाड़ियों ने खेलों में दिखाई प्रतिभा
14 नवम्बर 2016

श्री गुरुनानक देव जयन्ती पर शिशु वाटिका विभाग द्वारा खेल मेले का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का आगाज बच्चों द्वारा प्रस्तुत गीत "वीर शिवा के वंशज हैं हम" से हुआ। शिशु विभाग प्रमुख कंचन बाला ने कार्यक्रम की रूपरेखा की जानकारी देते हुए कहा कि बच्चों को खेलों के माध्यम से हम अनेकों बातें सिखा सकते हैं जो हम कक्षा कक्ष में नहीं सिखा पाते। प्रि. देशराज शर्मा के मार्गदर्शन में करवाई गई खेलों में स्कूल के 207 नन्हें खिलाड़ी विभिन्न खेलों के रंग में रंगे दिखाई दिए। पूर्व प्राथमिक से बिस्किट रेस में तेजस, आनीय, सारिका क्रमशः प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान पर रही। शटल रेस (लड़कियां) में नैनिका ने पहला, परीशा ने दूसरा तथा मान्यता ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। लम्बी कूद (लड़के) में रिक्की, आयूष, तेजस क्रमशः प्रथम द्वितीय व तृतीय रहे। जिग-जैग रेस (लड़कियां) में शगुन ने पहला, स्मृति ने दूसरा व मनप्रीत व नव्या ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। भाग कर वस्तु उठाना खेल में (लड़के) पियूष, आरव चौधरी, तनवीर ने क्रमशः पहला, दूसरा व तीसरा स्थान हासिल किया। मटकी फोड़ में (लड़कियां) समृद्धि ने प्रथम, आदिति व वैष्णवी ने द्वितीय तथा मान्यता ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। बॉल टोकरी में डालना (लड़के) विराट प्रथम, अखिलेश द्वितीय तथा राजिन्द्र व जसवीर तीसरे स्थान पर रहे। श्री लेग रेस (लड़के) शिवांश व नितिन प्रथम, सात्विक व अंशदीप द्वितीय, तथा अभय व प्रणव तीसरे स्थान पर रहे। रिवर्स रेस (लड़कियां) सानवी ने पहला, साक्षी और माही ने दूसरा तथा सुहाना ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। वलून खेल (लड़के) रुद्रांश ने प्रथम, लक्ष्य व कण्व ने द्वितीय तथा अरमान ने तृतीय स्थान हासिल किया। कोलेक्ट द थिंग्स खेल (लड़कियां) नव्या प्रथम, समीक्षा के द्वितीय तथा कनिका तृतीय स्थान पर रही। कार्यक्रम दौरान अभिभावकों की खेलें भी करवाई गई। कार्यक्रम समाप्ति पर सभी विजेताओं को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया।

“डिजास्टर मैनेजमेंट” पर विद्यार्थियों को दिए सुरक्षा टिप्स

* विद्यार्थियों ने “डिजास्टर मैनेजमेंट” पर दिया डैमो 12 अक्टूबर 2016

मानव को प्राकृतिक आपदा का सामना प्राचीन काल से ही करना पड़ रहा है। उक्त विचार रेडक्रास कन्वीनर अंजू शर्मा ने व्यक्त किए। स्कूल की रेडक्रास युनिट द्वारा आयोजित कार्यक्रम “डिजास्टर मैनेजमेंट” पर बात करते हुए श्रीमती अंजू शर्मा ने कहा कि भारत का एक बड़ा क्षेत्र प्राकृतिक आपदाओं की दृष्टि से अति संवेदनशील रहा है। उन्होंने विद्यार्थियों को प्राकृतिक आपदाओं से बचने के टिप्स देते हुए कहा कि हमें ऐसी आपदाओं के समय सतर्कता से काम लेते हुए अपनी सुरक्षा के साथ साथ दूसरों की सुरक्षा भी करनी होगी। उन्होंने कहा कि डिजास्टर मैनेजमेंट प्रोफेशनल्स का मुख्य काम आपदा के शिकार लोगों की जान बचाना और उन्हें मुख्य धारा में फिर से वापस लाना होता है। इस मौके पर स्कूल के विद्यार्थियों द्वारा आपदा प्रबन्धन पर एक डेमो प्रस्तुत किया गया जिसमें प्राकृतिक आपदाओं के समय अपनी सुरक्षा कैसे हो सकती है उन ढंगों को प्रस्तुत किया गया। कार्यक्रम में प्रि. देशराज शर्मा ने कहा कि प्राकृतिक आपदाओं का पूर्वानुमान आज भी पूरी तरह सम्भव नहीं हो सका है, यही वजह है कि जब कभी इन आपदाओं से व्यक्ति का सामना होता है तो उसे इसकी कीमत अपनी जान व माल की भारी क्षति के रूप में चुकानी पड़ती है। सिर्फ प्राकृतिक आपदाओं से ही नहीं मानवीय चूक या आंतकी मनसूबों के कारण उत्पन्न आपदा भी एक बड़ी समस्या है, इसलिए हमें खुद जागरूक होकर लोगों को भी जागरूक करना होगा तभी ऐसी आपदाओं से सुरक्षा हो सकती है। श्री शर्मा ने कहा कि आपदा प्रबंधन या डिजास्टर मैनेजमेंट भी एक ऐसा कदम है, जिससे आपदा के प्रभावों, उनके नियंत्रण और प्रबंधन को समझा जा सकता है।

भारत विकास परिषद् ने दिव्यांगों को वितरित किए कृत्रिम अंग

* दिव्यांगों की सेवा व सहायता में रहे विद्यालय के रेडक्रास वालंटियर 12 नवम्बर 2016

भारत विकास परिषद् शाखा तलवाड़ा द्वारा राष्ट्रीय लघु उद्योग और विकलांग सहायता केन्द्र लुधियाना की सहायता से कृत्रिम अंग वितरण समारोह का आयोजन एस.डी. सर्वहितकारी विद्या मन्दिर में किया गया। समारोह दौरान 39 दिव्यांग लोगों को कृत्रिम अंग वितरित किए गए, जिनमें ट्राईसाइकल, व्हील चेयर, अपर लिम्स, लोअर लिम्स तथा हेयरिंग मशीन दी गई। इस अवसर पर भारत विकास परिषद् शाखा के संरक्षक प्रि. देशराज शर्मा ने समाज में अभावग्रस्त लोगों के लिए अधिक से अधिक सहयोग देने का आह्वान किया। शाखा अध्यक्ष श्री जे.वी. वर्मा ने आए सभी गणमान्यों का धन्यवाद करते हुए कहा कि यह शाखा समाज के लिए सेवा कार्य हेतु वचनबद्ध है। सर्वहितकारी स्कूल तलवाड़ा की रेडक्रास परिषद् के वालंटियरों ने सारे कार्यक्रम दौरान निस्वार्थ सेवाएं देते हुए पंजीकरण, जलपान, सहयोग, सेवा व सहारा प्रदान किया।

गुरु नानक देव जयंती पर बाल संस्कार केन्द्रों का खेलकूद समारोह

* संकुल के 100 विद्यार्थियों ने लिया भाग 14 नवम्बर 2016

खेलों बालक के विकास की अहम कड़ी हैं। जिससे बालकों में सहयोग, नेतृत्व की भावना का विकास होता है। इसी उद्देश्य से विद्या मन्दिर तलवाड़ा में बाल संस्कार केन्द्रों के बच्चों की खेलों का आयोजन किया गया। संकुल के 150 विद्यार्थियों ने कार्यक्रम संयोजिका जनेश बाला की देख रेख में रूमाल उठाना, मेंढक दौड़, शेर बकरी, राम राजा रावण, लंगड़ी कबड्डी, 100 मी. दौड़, आदि विभिन्न खेलों करवाई गई। खेलकूद के प्रबन्धन में स्कूल की सेवा वर्ग परिषद् के छात्र सदस्यों द्वारा अहम भूमिका निभाई गई।

सोनाक्षी बनी विद्या भारती राष्ट्रीय खेलों की विजेता

* भुवनेश्वर के कलिंगा स्टेडियम में हुई खेलें 24 नवम्बर 2016

विद्यार्थियों के चहुँमुखी विकास के लिए जहां प्रतियोगिताओं को नकारा नहीं जा सकता वहीं मन के संतुलन, बुद्धि के विकास, निर्णय शक्ति, अनुशासन और परस्पर सहयोग को भी बढ़ावा मिलता है। यह विचार प्रि. देशराज शर्मा ने विद्यालय में विद्या भारती राष्ट्रीय खेलों की विजेता छात्रा सोनाक्षी को सम्मानित करते हुए व्यक्त किए। भुवनेश्वर के कलिंगा स्टेडियम में आयोजित विद्या भारती राष्ट्रीय खेलों में सोनाक्षी ने 3000 मीटर दौड़ में पहला 800 मी. में दूसरा और 1500 मी. में तीसरा स्थान प्राप्त किया। शाटपुट में सोनाली ने चौथा स्थान प्राप्त किया प्रि. शर्मा ने कहा कि विद्यार्थी लगन व मेहनत से कार्य करे तो सफलता भी उसके पाँव चूमती है।

कर्नल यादव से हुआ सर्वहितकारी के विद्यार्थियों का वार्तालाप

* सैनिक शिक्षा परिषद् ने करवाया आयोजन 26 अक्टूबर, 2016

मेहनत का कोई विकल्प नहीं है मेहनती व्यक्ति शब्दों से नहीं कार्य से प्रभावित करते हैं तथा विजय श्री को अपने चरणों में झुकाते हैं। यह विचार विद्यार्थियों के साथ वार्तालाप करते हुए कर्नल ए.के. यादव ने प्रकट किए। विद्यालय की सैनिक शिक्षा परिषद् द्वारा आयोजित समारोह में कर्नल यादव ने पूर्व राष्ट्रपति अब्दुल कलाम की उदाहरण देकर विद्यार्थियों की जिज्ञासाओं का समाधान किया। प्रि. देशराज शर्मा ने अपने सम्बोधन में कहा कि श्रेष्ठ व्यक्तियों के साक्षात्कार से विद्यार्थियों में एक नया सपना बनता है। जिसे साकार करने के लिए कर्नल यादव जैसी विभूतियां राह दिखा देती हैं सही मायनों में यही शिक्षण है। जब विद्यार्थी दूसरे के जीवन को देख कर प्रभावित होते हैं तो वह अपना लक्ष्य भी निर्धारित कर लेते हैं। प्रि. शर्मा ने कर्नल यादव का स्वागत व धन्यवाद करते हुए कहा कि आज का समारोह इसी परम्परा का एक हिस्सा है। इस अवसर पर राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के विभाग प्रचारक श्री पुरुषोत्तम कुमार, जिला प्रचारक श्री आशीष कुमार, एन.सी.सी. 12 पंजाब बटालियन होशियारपुर के कार्यालय असिस्टेंट बेअंत सिंह तथा ए.एन.ओ. अजय कुमार व श्वेता शर्मा भी उपस्थित रहे। कार्यक्रम में विद्यार्थियों को एन.सी.सी. सर्टिफिकेट भी दिए गए।

जीनियस-2016 की परीक्षा में सफल छात्रों को मिलेंगी छात्रवृत्तियां

* दशम, +2 के 28 विद्यार्थी हुए उत्तीर्ण

सर्वहितकारी शिक्षा समिति पंजाब की ओर से 10वीं व 12वीं कक्षा के विद्यार्थियों की प्रान्त स्तरीय जीनियस 2016 की प्रथम चरण की प्रवेश परीक्षा करवाई गई जिसमें प्रान्त से दशम कक्षा से 1721 तथा बारहवीं कक्षा से 390 विद्यार्थी परीक्षा में बैठे। पहले चरण की इस परीक्षा में तलवाड़ा विद्यालय के दसवीं के 18 तथा बारहवीं के साईस, कामर्स से 5-5 विद्यार्थी उत्तीर्ण रहे। दूसरे चरण की परीक्षा 12 जनवरी को होगी, जिसमें पहले पांच रैंक प्राप्त करने वाले विद्यार्थियों को 5100/-रु., 6 से 10 रैंक तक 3100/-रु., रैंक 11 से 15 तक 2100/-रु. तथा 16 से 65 तक रैंक प्राप्त करने वाले विद्यार्थियों को 500/-रु. की नकद राशि से सम्मानित किया जाएगा।

मातृभारती द्वारा नोटबंदी आवश्यकता एवं प्रभाव पर विचार गोष्ठी

* कैशलेस से होगी देश की अर्थव्यवस्था मजबूत
* नेटबैंकिंग, डेबिट/क्रेडिट कार्ड/पी.टी.एम. को बनाए ट्रांजेक्शन का आधार
1 दिसम्बर 2016

सारे देश में नोटबंदी के उपरांत बैंकों में कतारें एवं समाज में तरह-तरह की चर्चाएँ सुनने को मिल रही हैं। नोटबंदी के समाचार के बिना मीडिया की कवरेज पूरी नहीं मानी जा रही। इन दोनों बातों से प्रकट होता है कि नोटबंदी का विषय अति महत्वपूर्ण है इसी महत्व को समझते हुए विद्यालय की महिला संगठन मातृभारती द्वारा विद्या मन्दिर के ऑडिटोरियम में विचार गोष्ठी का आयोजन किया गया। भारत माता की प्रतिमा के समक्ष दीप प्रज्वलन के उपरांत सचिव सरिता अरोड़ा ने मंच संचालन करते हुए माताओं को स्कूल की मातृयोजना प्रस्तुत की। विषय की भूमिका प्रस्तुत करते हुए वंदना ने बताया कि नोटबंदी से बेशक लोगों को मुश्किलें आ रही हैं लेकिन आने वाले समय में काला बाजारी, मंहगाई तथा बचत की भावना बढ़ेगी और बी.टी.टी. के आने से भ्रष्टाचार में भी कमी आएगी। भेड़ा की कुशल गृहणी एवं प्रैस सचिव सविता शर्मा ने भ्रष्टाचार की समाप्ति के लिए नोटबंदी को एक सराहनीय कदम बताते हुए कहा कि ईमानदारी से कमाए धन से जहाँ व्यक्ति को संतोष मिलता है वहीं परिवार के सदस्यों में भी अच्छे संस्कार पनपते हैं।

मुख्यातिथि के रूप में पधारी सुदर्शना शर्मा ने कहा कि यदि सरकार 2000 रु. के नोटों के आकार 500 व 1000 के नोटों के बराबर रखती तो ए.टी.एम. सुचारू रूप से काम कर सकते थे तथा लोगों को लम्बा समय कतार में नहीं रहना पड़ता। सरकार द्वारा बिना तैयारी नोटबंदी को अस्वीकार करते हुए हाजीपुर की इन्दु बाला एवं मातृभारती की कोषाध्यक्ष ने कहा कि काले धन की जाँच के लिए सुप्रीम कोर्ट के पूर्व जज की अध्यक्षता में एस.आई.टी. का गठन, 2015 का मजबूत कानून, भ्रष्टाचार की बेनामी सम्पत्ति को रोकने के लिए अगस्त 2016 का कानून और अपनी आय को जुमाने के साथ घोषित करने की योजना सरकार की पूर्व तैयारी के संकेत ही थे। सहसचिव रेनु बाला ने अपने विचार प्रकट करते हुए कहा कि नोटबंदी से 500 और 1000 के नकली नोटों की समाप्ति हुई तथा आंतकवाद पर भी नुकेल पड़ी है उन्होंने अपना वक्तव्य 'शुभ कर्मों से मिला मनुज तन, नेक कमाई करता चल' के भावपूर्ण गीत से समाप्त किया। नोटबंदी पर तलवाड़ा की मधुलिका ने कहा कि अभी तक इसके परिणामों की कल्पना करना सम्भव

नहीं होगा क्योंकि नोटों की पूर्ति अभी तक पूर्ण नहीं हो पा रही है तथा मंहगाई में भी कमी नहीं दिखाई दे रही है। उन्होंने कहा कि परिणाम जो भी हों पर वोट बैंक की राजनीति से दूर रहते हुए प्रधानमन्त्री के साहसिक निर्णय के साथ हम सब को एक साथ खड़े रहना होगा। भारत की अर्थव्यवस्था में भारत की महिलाओं के योगदान पर बोलते हुए मातृभारती की संयोजिका अंजू शर्मा ने कहा कि भारत की महिला देश की रीढ़ हैं अतः छोटी-छोटी बचत के स्वभाव के कारण देश की अर्थव्यवस्था को दृढ़ करने के लिए महत्वपूर्ण योगदान दे रही हैं।

कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए प्रि. देशराज शर्मा ने कहा कि जी.डी.पी. उपभोग, बचत तथा निर्यात पर आधारित होती है। नोटबंदी के कारण यदि आंकड़ों को देखा जाए तो बचत बढ़ी है, उपभोग में ज्यादा कमी नहीं दिखाई दे रही है तथा निर्यात भी कम नहीं हुआ अतः यह कहा जा सकता है कि नोटबंदी से विकास दर भी बढ़ेगी। उन्होंने कहा कि देश हित में छोटी परेशानियों को महत्व नहीं दिया जाता क्योंकि महान उद्देश्य की पूर्ति के लिए छोटे हित छोड़ने पड़ते हैं। मातृ-भारती की प्रधान रजनी शर्मा ने गोष्ठी में पधारी महिलाओं का धन्यवाद करते हुए कहा कि सर्वहितकारी ने हमें अपने विचार प्रकट करने का एक बढ़िया मंच प्रदान किया है। अपने देश में लगभग 50% महिलाएं हैं अतः समाज का विकास इनके योगदान के बिना असम्भव है। समारोह में गीत सुनेजा, सुनीता ठाकुर, कोमल, ममता, श्वेता शर्मा, नीतू, निधि नागपाल, शारदा वर्मा, रूचि शर्मा, शशि शर्मा आदि भी उपस्थित थीं।

उत्तर क्षेत्रीय विज्ञान मेला चण्डीगढ़

* 7 विद्यार्थी व दो अध्यापक हुए शामिल।

* अनामिका व वंश रहे प्रथम।

5 से 7 नवम्बर 2016

प्रकृति की हर वस्तु में विज्ञान छिपा है जरूरत है उसको समझ कर जानने की विद्यार्थी के इसी दृष्टिकोण को विकसित करने के लिए क्षेत्रीय विज्ञान मेले का आयोजन शारदा सर्वहितकारी विद्या मन्दिर 40 डी. चण्डीगढ़ में किया गया। विद्यालय से 7 विद्यार्थियों व दो अध्यापकों ने इस विज्ञान मेले में शामिल होकर अपनी प्रतिभा दिखाई। विज्ञान प्रयोग में छात्र अनामिका तथा वैदिक गणित में छात्र वंश ने प्रथम स्थान प्राप्त किया, जबकि विज्ञान प्रश्न मंच प्रतियोगिता में अनन्य, साहिल जसवाल, व मुनीष तीसरे स्थान पर रहे। अध्यापकों की पत्र वाचन प्रतियोगिता में विद्यालय के आचार्य यज्ञ दत्त प्रथम स्थान पर रहे। विज्ञान मेले का उद्घाटन सी.बी.एस.ई. के रीजिनल ऑफिसर आर.जे. खण्डेराव द्वारा किया गया।

* डेयरी विकास विभाग ने किया सैमीनार का आयोजन

* संतुलित आहार स्वस्थ जीवन का आधार
दिसंबर 21, 2016

किसी देश की सबसे बड़ी पूंजी उस देश के स्वस्थ नागरिक होते हैं जो देश को नई दिशा और ऊर्चाई पर ले जा सकते हैं। स्वस्थ नागरिक ही देश के विकास का सबसे बड़ा आधार है। यह विचार हरशरण सिंह डिप्टी डायरेक्टर डेयरी मिल्क प्लांट ने सैमीनार में विद्यार्थियों को सम्बोधन करते हुए कहे। उन्होंने आहार में दूध के लाभों पर चर्चा करते हुए कहा कि यह मनुष्य के संतुलित आहार का महत्वपूर्ण भाग है जो मनुष्य के शरीर को स्वस्थ रखने में बड़ी भूमिका अदा करता है। इस अवसर पर वेरका प्लांट के सेल्ज मैनेजर रवि शर्मा ने वर्तमान समय में बजारों में उपलब्ध दूध के उदाहरण देते हुए कहा कि खुला दूध हमारे शरीर के लिए नुकसानदायक है क्योंकि इसमें हार्मफुल बैक्टीरिया की मौजूदगी अधिक मात्रा में होती है। दूध में पाए जाने वाले मिनरल्स, प्रोटीन न केवल हमारे शरीर को स्वस्थ रखते हैं बल्कि कई प्रकार की बीमारियों से भी बचाते हैं। वैनर्जी ने दूध की शुद्धता पर जोर देते हुए कहा कि शुद्ध दूध हमारे जीवन के लिए वरदान के समान है। तलवाड़ा डेयरी मालिक दिलबाग सिंह ने अपने अनुभव बताते हुए कहा कि दूध का व्यवसाय संतुलित आहार उपलब्ध करवाने के साथ-साथ एक उत्तम कार्य है जिससे अच्छी आमदनी भी होती है इस अवसर पर प्रि. देश राज शर्मा ने कहा कि हमें दूध के महत्व को समझते हुए प्रतिदिन इसे किसी न किसी रूप में अपने भोजन में शामिल करना चाहिए ताकि भविष्य में स्वस्थ भारत का निर्माण हो सके।

संस्कृति ज्ञान परीक्षा

* 1066 विद्यार्थी बैठे परीक्षा में

* विद्यार्थियों को जोड़ा भारतीय संस्कृति से
16 दिसम्बर 2016

भारतीय संस्कृति पूरे विश्व में विभिन्न संस्कृतियों की जननी मानी जाती है। हमारी भावी पीढ़ी इस गौरवशाली संस्कृति के साथ जुड़ सके इसलिए संस्कृति बोध परियोजना परिषद की ओर से संस्कृति ज्ञान परीक्षा का आयोजन किया गया जिसमें कक्षा चतुर्थ से बारहवीं तक के 1066 भैया-बहिनो ने भाग लिया परिषद प्रमुख आचार्य श्री अरविन्द जी ने सभी भैया - बहनों को अपनी संस्कृति के प्रति स्नेह रखने तथा इसे अपने जीवन का अटूट हिस्सा मानने की भी प्रेरणा दी।

वार्षिक पुरस्कार वितरण समारोह

- * स्कूल के राष्ट्रीय कीर्तिमान, विश्व स्तरीय शिक्षा का सन्देश-ओबराय ।
- * इकलौते एवं पिताविहीन बच्चों की पढ़ाई होगी मुफ्त ।
- * इंडोर शूटिंग रेंज का होगा निर्माण ।
- * 305 विद्यार्थी हुए सम्मानित ।
- * बच्चों के सांस्कृतिक कार्यक्रमों ने बांधा समय
- * +2 के बाद 10 बच्चों की पढ़ाई होगी मुफ्त ।

दिसंबर 24, 2016

शिक्षा ऐसा संस्कार है जो व्यक्ति को साधारण परिवार में जन्म लेने के उपरांत भी उच्च व महान बना देती है लेकिन मिट्टी से जोड़ने वाली शिक्षा मनुष्य को सर्वगुण सम्पन्न कर देती है उक्त विचार वार्षिक उत्सव व पुरस्कार वितरण समारोह में मुख्यातिथि डॉ. एस.पी. सिंह ओबराय, मैनेजिंग ट्रस्टी सरबत दा भला चेरिटेबल ट्रस्ट ने व्यक्त किए। समारोह में उपस्थित विशाल जन समूह को सम्बोधित करते हुए श्री ओबराय ने कहा कि मुझे खुशी है कि यह स्कूल बच्चों को धरती से जोड़कर अहम भूमिका निभा रहा है। हमारी संस्था 'सरबत दा भला' तथा सर्वहितकारी दोनों का अर्थ व उद्देश्य एक ही है इस कारण मुझे यहां आकर और अधिक उत्साह मिला है उन्होंने कहा कि अब हम मिलकर इस क्षेत्र में समाज भलाई के कामों को अधिक गति दे सकेंगे। डॉ. अम्बेदकर जी की 125 वीं वर्षगांठ के संकल्प, पंडित दीन दयाल उपाध्याय की जन्मशती के स्मरण तथा गुरु गोविन्द सिंह जी के 350वें जन्मोत्सव को समर्पित सर्वहितकारी में आयोजित 31 वें वार्षिक उत्सव का शुभारम्भ करते हुए ओबराय ने कहा कि स्कूल की गतिविधियाँ परिणाम व राष्ट्रीय कीर्तिमान विश्व स्तरीय शिक्षा का सन्देश दे रहे हैं। ओबराय ने विद्यालय के बारहवीं के उपरान्त पढ़ने वाले 10 बच्चों का उच्च शिक्षा तथा इकलौते एवं पिताविहीन बच्चों का पूरा स्कूली खर्च सरबत दा भला ट्रस्ट से देने की घोषणा के साथ स्कूल में बनने वाली इंडोर शूटिंग रेंज के लिए 2 लाख रु. घोषित किए। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए, हेम चन्द्र राष्ट्रीय मंत्री विद्या भारती ने अपने संबोधन में कहा कि विद्या भारती देश में शिक्षा के क्षेत्र में सबसे बड़ी गैर सरकारी संस्था है जहाँ विद्यार्थियों को ज्ञान-विज्ञान के साथ देश प्रेम, समाज सेवा, संस्कृति तथा नैतिक

मूल्यों की शिक्षा भी दी जाती है। उन्होंने कहा कि तलवाड़ा का सर्वहितकारी भारत के आदर्श विद्यालयों में से एक है हेमचन्द्र जी ने मंच के कार्यक्रमों की सराहना करते हुए कहा कि देश भक्ति, सामाजिकता, नोट बंदी जैसे कार्यक्रमों की प्रस्तुति तथा छोटे-छोटे बच्चों द्वारा स्वयं वाद्य यन्त्र बजाना व मंच संचालन से स्कूल की उच्च-कोटि शिक्षा का अंदाजा लगाया जा सकता है। प्रिं. देश राज शर्मा ने वार्षिक रिपोर्ट पढ़ते हुए कहा कि हमारे लिए गौरव की बात है कि विद्यालय ने खेलों, शैक्षिक गतिविधियों शूटिंग, फोटोग्राफी में राष्ट्रीय स्तर तक अपने क्षेत्र व विद्यालय का नाम रोशन किया है। उन्होंने आगामी वर्ष की योजना का जिक्र करते हुए कहा कि नर्सरी, के.जी. के लिए आडियो विजुयल होम थिएटर का निर्माण किया जाएगा जिसमें शिशु वाटिका के बच्चे मस्ती में व्यावहारिक ज्ञान ग्रहण करेंगे। नोटबंदी का सकारात्मक लघु नाटिका, अभिभावकों संग नर्सरी का नाच, योग, क्लासिकल डांस आदि कार्यक्रमों को दर्शकों ने खूब सराहा। स्वच्छ भारत-खुशहाल भारत थीम पर आधारित समारोह में 305 विद्यार्थियों को शैक्षिक, संस्कृति ज्ञान परीक्षा, शत-प्रतिशत उपस्थिति, मेरिट, निबंध प्रतियोगिता साइबर सेफ्टी, साइबर अबेयरनेस, अंतर्राष्ट्रीय मैथ ओलिम्पियाड, जल संरक्षण एवं खेलों में राष्ट्रीय स्थान प्राप्त तथा सी.बी.एस.ई. के 10 सी.जी.पी.ए. व बारहवीं के 90 प्रतिशत से ऊपर अंक लेने वाले विद्यार्थियों को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। छात्र संसद से मंत्री समर ने आए सभी मेहमानों का धन्यवाद तथा शिक्षा मंत्री सरू ने परिचय करवाया। इस मौके पर स्कूल में निःशुल्क सिलाई व कंप्यूटर सेंटर का उद्घाटन 1008 महंत रमेश दास जी शास्त्री तथा इंजी. के. के. शर्मा द्वारा किया गया।

राष्ट्रीय एकता दिवस पर ली एकता की शपथ

अक्टूबर 29, 2016

सरदार वल्लभ भाई पटेल की 141 वीं जयंती के उपलक्ष्य पर राष्ट्रीय दिवस का आयोजन किया गया। कार्यक्रम दौरान छात्रा कुसुम गौरा व रितिक ने विद्यार्थियों को सम्बोधित करते हुए कहा कि सरदार बल्लभ भाई पटेल जी ने सभी रियासतों को मिलाकर देश को एकता के सूत्र में पिरोया था। कार्यक्रम में विद्यार्थियों व अध्यापकों द्वारा देश की एकता हेतु शपथ ली गई।

सात दिवसीय राष्ट्रीय सेवा योजना कैम्प

* 55 वालंटियरों ने लिया भाग

24 से 30 दिसम्बर 2016

समाज के लोगों के साथ मिलकर समाज हित के कार्य करना ही राष्ट्रीय सेवा योजना का मुख्य उद्देश्य है यह विचार डॉ. ध्रुव सिंह प्रधान नगर पंचायत तलवाड़ा ने सात दिवसीय राष्ट्रीय सेवा योजना कैम्प के उद्घाटन सत्र पर व्यक्त किए। वालंटियरों को सम्बोधित करते हुए डॉ. ध्रुव ने कहा कि जहाँ स्वच्छता है वहाँ ईश्वर का निवास होता है इस लिए हमे संकल्प के साथ लोगों को स्वच्छता के प्रति जागरूक करना होगा। सात दिवसीय कैम्प दौरान वालंटियरों ने प्रोग्राम ऑफिसर नरेन्द्र गौतम, सुरजीत सिंह, सुधीर बक्शी की देख रेख में जहाँ प्रबन्धन की कलाओं को सीखा वहीं गाँव डोहर के रास्तों की सफाई का कार्य बड़े मनोयोग से किया। श्रम दान दौरान गाँव के लोगों व सरपंच शीतला देवी का भी पूरा सहयोग मिला। कैम्प में विद्यार्थियों ने जहाँ श्रम दान से लोगों को स्वच्छता के प्रति जागरूक किया वहीं उन्हें महान शिक्षाविदों से बातचीत व उनके विचारों को सुनने का मौका भी मिला। शिक्षाविदों में प्रिं. देश राज शर्मा, प्रिं. वी.एस. कंवर, स्टेट बैंक तलवाड़ा के चीफ मैनेजर श्री नागेश केलकर, प्रिं. जे.आर. सोनी व एडवोकेट सतीश डडवाल द्वारा वालंटियरों को महत्वपूर्ण विषयों पर जानकारी दी।

मेधावी विद्यार्थियों की 10 दिवसीय कार्यशाला

* मानसा में हुआ आयोजन

15 से 23 दिसम्बर 2016

विद्यार्थियों की शैक्षिक गुणवत्ता को बढ़ाने और देश व राष्ट्र के सच्चे सेवकों के निर्माण हेतु विद्या भारती द्वारा मेधावी विद्यार्थियों की कार्यशाला का आयोजन श्री चेतन सिंह स.वि.म. स्कूल मानसा में किया गया जिसमें पंजाब भर के 200 विद्यालयों में से 118 मेधावी विद्यार्थियों ने भाग लिया। विद्या मन्दिर तलवाड़ा के 3 छात्र आकाश, योगेश और सौरव इस कार्यशाला में शामिल हुए कार्यशाला का शुभारम्भ पंजाब शिक्षा समिति के महामंत्री श्री विजय नड्डा ने किया। कार्यशाला के दौरान छात्रों ने जहाँ पढ़ने की नई तकनीक के बारे में ज्ञान अर्जित किया वहीं उन्हें विषय विशेषज्ञों के टिप्स भी प्राप्त हुए। समय-समय पर प्रेरणामयी वार्तालाप के द्वारा छात्रों ने समय प्रबन्ध, संतुलित खान-पान, निरोग शरीर, आपसी सहयोग, नेतृत्व आदि गुणों का समावेश भी किया कार्यशाला का समापन उप-कुलपति डॉ. आर.के. कोहली (सैन्ट्रल युनिवर्सिटी

भारतीय झण्डा दिवस पर कार्यक्रम

* तिरंगा देश की एकता व शक्ति का प्रतीक
दिसंबर 7, 2016

भारत एक ऐसा देश है जिसके अनेक देश भक्तों ने अपनी स्वतंत्रता की रक्षा के लिए हँसते-हँसते हुए अपने जीवन का बलिदान दे दिया और सदैव अपने तिरंगे की शान उँची बनाए रखी। भारतीय झंडा दिवस के अवसर पर विद्यालय में एक कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसमें विद्यालय के प्रधानाचार्य के द्वारा तिरंगा फहराया गया और N.C.C. कैडिटों ने शानदार मार्च पास करते हुए तिरंगे के प्रति गौरव का प्रदर्शन किया। इस अवसर पर प्रि. देश राज शर्मा ने विद्यार्थियों को सम्बोधित करते हुए कहा कि संविधान के चौथे अधिवेशन में राष्ट्रीय प्रतीक के रूप में अपनाए तिरंगे की बनावट अपने आप में देश की एकता और शक्ति की प्रतीक है इसलिए हमें सदैव अपने देश के प्रति गौरव का भाव रखते हुए इसकी रक्षा व सम्मान करना चाहिए।

एन. एस. एस यूथ लीडरशिप ट्रेनिंग कैम्प

* 8 छात्राएं पहुँची मनाली

3 से 12 दिसम्बर 2016

भारत सरकार राष्ट्रीय सेवा योजना के दिशा निर्देश में यूथ लीडरशिप ट्रेनिंग कैम्प का आयोजन मनाली में किया गया। दस दिवसीय कैम्प का शुभारंभ देश के प्रसिद्ध पर्वतारोही और ट्रैक इंडिया के निर्देशक नरेश शर्मा ने किया उन्होंने विद्यार्थियों के सम्बोधित करते हुए कहा कि साहसी सरगर्मियाँ किसी भी व्यक्ति के व्यक्तित्व को निखारने में अहम भूमिका निभाती है उन्होंने कहा कि पर्वतारोहण जैसी गतिविधियों में विद्यार्थियों को बढ़-चढ़ कर हिस्सा लेना चाहिए। क्योंकि यह मनुष्य को निरोग आत्म विश्वास, दृढ़ इच्छा शक्ति और साहस पैदा करती है। विद्यालय से आठ बहनों मिताली, नीतिका, विशाली, काजल, नेहा, महिमा, मानसी तथा वर्षा ने कैम्प में रहकर जहाँ अपना लीडरशिप, आपसी सहयोग, निर्णय लेने और दृढ़ निश्चय जैसे गुणों में वृद्धि की वहीं क्षेत्र के भूगोल और इतिहास के बारे में संक्षिप्त जानकारी भी हासिल की।

चिल्ड्रन जोनल फैस्टीवल

* 350 विद्यार्थी व अध्यापक हुए शामिल।

* ओवरआल खिताब रहा तलवाड़ा के नाम।
15 से 17 अक्टूबर 2016

बालक स्वयं एक शक्तिपुंज व गुणों का भण्डार है जरूरत है उस शक्ति को उभारने की। यह विचार जोनल चिल्ड्रन फैस्टीवल दौरान इण्डियन रैंड क्रॉस सोसायटी के अध्यक्ष श्री अविनाश राय खन्ना ने व्यक्त किए। विभिन्न सर्वहितकारी स्कूलों से आए 350 विद्यार्थियों व अध्यापकों को सम्बोधित करते हुए श्री खन्ना ने कहा कि बालक के विकास के साथ ही राष्ट्र का विकास जुड़ा है। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए श्री सुरेश कपूरिया इंजी बी. बी. एम. बी तलवाड़ा ने कहा कि सर्वहितकारी स्कूल बधाई के पात्र हैं जो विद्यार्थियों को इतनी छोटी आयु में ऐसे मंच उपलब्ध करवा रहे हैं तीन दिवसीय जोनल फैस्टीवल दौरान विभिन्न प्रतियोगिताएं समूह गान अभिनय गीत, दौहा, चौपाई, शब्द, प्रश्नमंच, कविता उच्चारण, चित्रकला, लोक नृत्य, सुलेख, भजन, भाषण व वर्ग गीत आदि कराई गई। प्रतियोगिताओं के परिणामों में सुहाग घोड़ियों सूर्य नमस्कार भाषण प्रतियोगिता, अभिनय गीत, संस्कृति ज्ञान प्रश्न मंच, फैंसी ड्रेस, योग से पिरामिड, दौहा, चौपाई, भजन व शब्द में सर्वहितकारी के विद्यार्थियों ने पहला स्थान प्राप्त किया। निर्णायकों में मुकेश कुमार, हरमीत कौर, समरजीत शम्मी, कुलदीप, रजिंदर मेहता, अश्वनी कुमार, अमित अबरोल, अनुज शास्त्री, नीतु गांधी राजीव सिंह, इन्दु बाला, माही, रजनी, प्रि. अर्चना कुलश्रेष्ठ, प्रो. मुनीश कश्यप, हर्ष सूद, सुदेश कुमारी, उपमा, शरनजीत कौर, सुनीता, धमेन्द्र सिंह, रजिन्द्र वशिष्ठ, स्वाती पुरी अमिता, संजीव कुमार, सतीश अरोड़ा, राज कुमार डोगरा, विपन, प्रो. हर्ष मेहता, नीलम अर्चना, योगेश्वर सलारिया, शमा रानी, प्रो. कुलवंत सिंह व निशा ने अपनी अहम भूमिका निभाई। ओवर आल ट्राफी सर्वहितकारी तलवाड़ा के नाम रही। समापन समारोह दौरान मुख्यातिथि महंत रमेश दास शास्त्री ने विद्यार्थियों अध्यापकों को सम्बोधित करते हुए कहा कि प्रयत्न एवं पुरुषार्थ से जीवन में किसी भी लक्ष्य को प्राप्त किया जा सकता है। समारोह में श्री कान्त, मण्डल प्रमुख पी.एन.बी. होशियापुर ने कहा कि ऐसे कार्यक्रमों से विद्यार्थी के अन्दर का झिझक एवं संकोच की प्रकृति समाप्त होती है। इस अवसर पर विशेष अतिथियों में एडवोकेट राजीव, श्री कुलदीप कौशल मैनेजर पी.एन.बी. बी.डी.पी.ओ., युधवीर सिंह, डा. ध्रुव सिंह, उद्योगपति रघुनाथ राणा पत्रकार रमेश भारद्वाज, अश्वनी चड्ढा, डॉ. अमरजीत सिंह इजि. सुरेश मान, श्री जंगी लाल महाजन, सन्तोख सिंह आदि गणमान्य लोग उपस्थित रहे।

शिक्षा को समर्पित एन.आर.आई.

सम्मेलन सम्पन्न

* विद्यालय परिवार से 7 एन.आर.आई. ने लिया भाग
30 दिसम्बर 2016

पंजाबी एन. आर. आई. ने कई चुनौतियों का सामना करते हुए दुनिया में अपने परिश्रम व योग्यता के बल पर नाम रोशन किया है। पंजाब में अपने परिवार, भाईचारे से कोसों दूर रह कर अपने खून पसीने की कमाई से जहाँ विदेश में अपनी धाक जमाई वहीं पंजाब के लिए हमेशा उनका दिल धड़कता रहता है। इसी धड़कन को ओर मजबूत करने के लिए विद्या भारती अखिल भारतीय शिक्षा संस्थान की प्रान्तीय इकाई सर्वहितकारी शिक्षा समिति ने गुरु गोबिन्द सिंह एवन्यु मे एन.आर.आई. सम्मेलन का आयोजन किया कार्यक्रम के कनवीनर प्रि. देश राज शर्मा ने पूरे कार्यक्रम की रूप रेखा की जानकारी प्रस्तुत की 3 सत्रों में चलने वाले इस एन.आर.आई. सम्मेलन में स्वागत कमेटी में गुरु रविदास आयुर्वेदिक विश्वविद्यालय के उपकुलपति पदम् श्री डॉ. आर.के. कोहली, इंडियन रैंड क्रॉस सोसाइटी के वाईस चेयरमैन श्री अविनाश राय खन्ना, आई.ए.एस. सेवानिवृत्त सदस्य फूड सिक्वोरिटी यूनिवर्सिटी के कुलपति श्री अशोक मिश्र, राज्य सभा सांसद श्री श्वेत मलिक उपस्थित रहे। सम्मेलन की अध्यक्षता सरबत दा भला ट्रस्ट के मैनेजिंग ट्रस्टी प्रो. डॉ. एस.पी. सिंह ओबराय ने की।

एन. आर. आई. सम्मेलन में मुख्यातिथि डॉ. कृष्ण गोपाल जी, राष्ट्रीय सह-सचिव आर.एस.एस शामिल रहे कार्यक्रम दौरान धीरज कुमार (कनेडा) अर्श कुमार (इंग्लैण्ड) दर्शन सिंह (दुबई), सुनील कुमार (ग्रीस), वरिन्द्र सिंह (ग्रीस) बलकार सिंह (इटली), राज कुमार (इटली) उपस्थित रहे। विद्या मन्दिर तलवाड़ा के भैया-बहनों ने दीप ज्योति, बन्दना, शब्द गायन, राजस्थानी नृत्य, गिद्दा, पंजाबी एकल गीत व बन्दे मातरम जैसे कार्यक्रमों की प्रस्तुति से सभी का मन मोह लिया। अध्यापकों में राजिन्द्र सिंह, सोनिया रानी, ऊषा रानी, जनेश बाला भी कार्यक्रम में हाजिर रहे।

प्राथमिक विभाग के 52 विद्यार्थियों ने किया शैक्षिक भ्रमण

* शैक्षिक भ्रमण से मिलता है वास्तविक ज्ञान - प्रि. शर्मा
12 नवम्बर 2016

पढ़ाई के साथ साथ विद्यार्थी के जीवन में शैक्षिक भ्रमण का अहम स्थान रहता है शैक्षिक ज्ञान से जहाँ वास्तविक तथ्यों का ज्ञान होता है वहीं विद्यार्थी के अनुभवों में भी वृद्धि होती है। विद्यालय द्वारा हर वर्ष विद्यार्थियों व अध्यापकों के शैक्षिक भ्रमण करवाए जाते हैं। प्राथमिक विभाग से अध्यापिका चरणजीत कौर को देख-रेख में 52 विद्यार्थियों ने 6 अध्यापकों के साथ पंजाब के जालन्धर में स्थित सुप्रसिद्ध श्री देवी तालाब मन्दिर में माथा टेका व वहाँ की भौगोलिक जानकारी हासिल की।

शिशुओं की एक दिवसीय पिकनिक

5 अक्टूबर 2016

विद्यालय से 55 कि. मी. दूर व्यास नदी के किनारे प्राचीन शिव मन्दिर काठगढ़ में शिशुओं ने दिनभर अपनी दीदियों के संग भरपूर आनन्द उठाया। शिशु वाटिका विभाग प्रमुख कंचन बाला सहित 6 दीदियों ने के.जी. कक्षा के भैया/बहनों के साथ सहभोज, खेल, कथा-कहानियों, झूलों, पानी, रेत, मिट्टी, पत्थरों, झाड़ियों व वृक्षों में दिन भर प्राकृतिक वातावरण का आनन्द उठाया व शिव मन्दिर के दर्शन किए।

उपभोक्ता जागरूकता दिवस मनाया

24 दिसम्बर 2016

देश का प्रत्येक उपभोक्ता अपने अधिकारों के प्रति जागरूक हो इसी उद्देश्य से स्कूल के कन्ज्यूमर क्लब द्वारा उपभोक्ता जागरूकता दिवस मनाया गया। जिसमें विद्यार्थियों द्वारा एक नाटक द्वारा सभी उपभोक्ताओं को बिल लेने एक्सपाइरी डेट देखने व उपभोक्ताओं के साथ हो रहे अत्याचारों से बचने के लिए विशेष जानकारियाँ दी गईं। कन्ज्यूमर क्लब की कन्वीनर छात्रा सरू ने उपभोक्ताओं को कन्ज्यूमर कोर्ट से सम्बन्धित जानकारियों से भी अवगत करवाया।

Dr. B.R. Ambedkar Life & Struggle Book Competition

* 62 students participated

* Karamjit got Cash Prize of Rs. 500/-

Dr. B.R. Ambedkar life and struggle Book competition was conducted on 21st Aug..2016 at Shri Guru Ravisas Mandir sector 3, Talwara under the guidance of Smt. Kuldeep Kaur. In the 62 students participated and Karamjeet Singh (+1Sc.) scored 70 out of 100 marks. He was honoured with a merit certificate and cash prize of Rupees 1500 at Phagwara.

Residential study camp organised

* 59 students participated

Date 25-30 Dec. 2016

To provide highest quality education and social opportunities for academically talented and weaker students, six days residential study camp was organised for students of 10th and +2 class during winter break in school campus. 16 students of class +2, 43 students of 10th class and 9 acharyas, didi remained together creating a homely environment away from home. students cleared their doubts by consulting their respective teachers of various subjects. They were also imparted skill of attempting various ticklish problems and question beside curricular study. Other features of the camp were physical exercise sanskrit sandhya, Group discussion and motivation lecture. mock tests were conducted daily from 5-00 p.m. to 10-00 p.m. after attending this camp pupils are able to achieve their determined in Academic excellency.

National Level Youth Exchange programme (Moga)

* Second in Group song & Folk song.

22 Dec. to 29 Dec. 2016

A seven day Inter State Red Cross camp was organised at Sacred Heart School Moga. Red Cross volunteers from 10 states of the country participated enthusiastically. The various competition were organised during this camp. 328 students from different states participated. In Vidya Mandir 9 students and one teacher Smt. Reena Rani also stayed in this camp. Our student Nandita got second Position in folk song, Kritika third in painting and second position in Group song. Beside this they paid a visit to Golden Temple, Ram Tirath Mandir Jalianwala Bagh and also watched Retreat ceremony at Bagha Border.

Mathematics Day celebrated

* Exhibition of 123 Model & 59 Charts
22nd Dec. 2016

Maths day has celebrated in the memory of birthday of Srinivasan Ramamujan. There were great participation of students to display models in Maths fair. There were 123 models including working still models and 59 charts participant to show in exhibition. The chief aim of these programme was to develop scientific attitude, logic thinking and deep understanding about fundamentals of Maths. In this fair different topics of Maths including solid shapes of 2 dimensions, Geometric concepts and algebraic expressions, cube root, square roots etc. were covered by students with great enthasium.

Poster making on Boycott Chinese Goods Promote Swadeshi Goods

Oct. 2016

Poster making competition was held on Boycott Chinese goods- Promote Swadeshi goods. Its purpose was to motivate the masses to use swadeshi products to support the Indian economy and to develop patriotism among them. Result is as follows :
Simran (VII-A), Arshdeep (VII-A) Abhey (VII-A) got first, second and third position simultaneously

Celebration of Air Force Day

October 14, 2016

A life of army is an extraordinary life. A life full of adventure, honour and glory where you are one among a million and National Air Force day was celebrated in S.D. Sarvihtkari Vidya Mandir Talwara. Jasmine Rana - a student of class +1 awared students about Indian Air Force. All the Audiences were spell bounded because of her words. The speech was very effective. We must have to remember that its not only the time of war when we should have to tribute our soldiers but should have to give proper regard to our soldiers who do not bother about themselves for our safety.

Vigilance Awareness Week

** 269 students participated*

31st Oct. to 5th Nov. 2016

An awareness week under the guidelines of CBSE and Central Vigilance Commission was celebrated by competitive council in school campus to aware the students about evil practices of the society. A seminar was organised in which Principal Desh Raj Sharma motivated students to make ideal society which is free from corruption and evil practices. The Chief Guest was Er. Suresh Kapoora (Chief Engineer BBMB) gave live examples from society and said that only education is a medium which can help to make developed & corruption free society. Under this, various competitions like Slogan making (class VI to VIII) on topic Public participation in eradication of corruption, Debate (Class IX-X) on topic Promoting integrity ensures the prosperity of Nation, Essay writing competitions (class XI-XII) on topic E-governance as an effective tool to curb corruption were conducted by competitive council. Result is as follows:
Slogan Making : Harish (VI-B) Sanchika (VII-A) Vinayak (VI-A) got first, second and third position respectively.
Poster Making : Sahil (VIII-A) Harshpreet (VI-A) Arpit (VI-B) stood first, second and third position simultaneously.

HUMAN RIGHTS DAY

10 Dec. 2016

"We believe that human rights transcend boundaries and must prevail over state sovereignty." Go and promote the awareness about human rights among the students, Red Ribbon, Council celebrated 'Human Rights Day' on 10th December 2016. This day is celebrated to improve the physical, social, cultural and spiritual well being and welfare of the Vulnerable group of people globally. Student of class IXth, Anshika and Nikita gave a very effective speech to aware the conscience of the students why the human rights are important for individual. A beautiful poem was also recited by Aksshita of class IXth.

Be Clean ! Be Helthy !

Classroom Decoration Competition

2nd Dec. 2016

Classroom Decoration competition was held under the able guidance of Principal Desh Raj Sharma in which all classes participated. The main objective of the competition was to instill the spirit of cleanliness among students and to lend extra charm and beauty to the campus. Five teams of judges compiled the result as follow :

Shishu Vatika :

Nur.-A 1st, KG-B 2nd & Nur.-B 3rd

Lower Primary :

2nd-B 1st, 2nd-A, 2nd & 1st-B 3rd

Upper Primary :

5th-C 1st, 3rd-A 2nd & 4th-C 3rd

Middle Deptt. :

7th-A 1st, 6th-B 2nd & 6th C 3rd

Secondary Deptt. :

10th-B 1st, 10th-A 2nd & 9th A 3rd

S. Secondary :

+1-A, 1st, +2-C 2nd & +1-B 3rd

Excursion to Pushpa Guzral Science City Kapurthala

** 125 Students & 9 Teachers joined the Excursion
23rd Oct. 2016*

Science has brought a dramatic and a revolutionery improvement in our life style. All the technological growth and development that we enjoy in modern world due to the tireless efforts of scientists. Science has opened new portals to the new vistas. Only those can appreciate and contribute to the field of science who have scientific attitude. To develop and promote this attitude among the kids an educational excursion to the Pushpa Gujral Science City Kapurthala was organised under the able guidance of Smt. Shivani Sharma Convener Science of Club, Sh. Arvind Kumar, Monika Thakur, Sudhir Bakshi, Poonam Kumari, Kumari Monika, Neha Rani, Renuka Kumari, Yagya Dutt provided the support. 125 students of IX class joined the excursion. Trip reached 10.00 a.m. After purchasing the tickets entry was allowed after proper checking. Staff there was smartly dressed and well disciplined and provided proper informative literature. Besides various science Galleries, Spectacular and amazing things were shown (space show), 3D show, Flight simulator, origin and evolution of life show and Dino-Park. Student teachers enjoyed the excursion and learnt a lot.

District Level Science Fair

** 48 students participated*

8th Oct. 2016

A District level Science fair was organised at Hoshiarpur under the aegis of Vidya Bharti on 8th October, in which 48 students participated and their results are as follow :

Upper Primary : Anamika stood first in Science experiment, Arushi Bhardwaj, Aryansh & Kritika first in Quiz and Vanshdeep stood first in model making, Omen, Swastika & Akshi Dhires Behl stood second and third respectively.

Middle Deptt. : Shivam Payal and Sumit stood first in quiz competition, Palak, Sunali & Sanchika first in Science Model Making and second position of Anshika & Arshdeep in Model making. Vivek first in Science practical, Nitika first in Paper reading competition.

Secondary Deptt. : Arushi & Shashi stood first in Science Model making. Simran Ritik and Venus stood first in Quix competition, Saru stood second in science Practical and Chandna stood third in paper reading. Mr. Yagya Dutt teacher of Science got first position in Paper reading.

North Zone Athletics Competition held in Nabha

** Sonakshi and Sunali Dadhwal got first position in 800 m and in Shotput*

1st to 4th, Oct. 2016

In students life extra curricular activities empower them to make their own active decisions and also help them to gain an accurate experience, skills and confidence to lead them on the path of their future. To inculcate the value of leadership, teamwork and co-operation, the athletics competition at North Zone level was held at Nabha. In which Sonakshi the student of class 10th stood first in 800 m, 1500 m and 3000 m respectively. Another student of class Xth Sunali Dadhwal got first position in Shotput and third position in Javelin throw. Kajal Minhas +1 got fourth position in Shotput and 3rd in Javelin throw. Isha Chaudhary, Nikhil Sharma class IX stood third and fourth position in Hurdle. Kunal Class VII got fourth position in 600m.

19th SOF National Cyber Olympiad

*** 138 students participated**
15th Nov. 2016

To develop scientific attitude and skill and to promote spirit of confidence and competition among students, 19th SOF National Science Olympiad was conducted in Vidya Mandir on 15th Nov. 2016 by Science Olympiad Foundation by competitive council. Result was declared on 26th Nov. which is as follows:

Arshdeep Singh (VII-A) got gold medal at school level.

Anjali (IV) Nitika (VII-A) Payal (VII-A), Anmol (VII-A), Sumit (VII-B), Akshit Rana (VII-A) Simranjeet Kaur (VII-C), Deeksha Dadhwal (VII-C), Sneha Lata (VII-C), Paras Chawla (X-B), Animesh Sharma (V-A), Akshita Sharma (V-A) got participation certificate.

SEMINAR ON AIDS DAY

2nd Dec. 2016

Seminar on AIDS Day was held under the leadership and able guidance of Principal Desh Raj Sharma. The main aim of this seminar was to aware the students about viral disease AIDS. The head of science-club Monika Parmar aware the students regarding AIDS in Morning Assembly. She also told that AIDS itself is not a single disease whether it is a committed disease. She said that HIV patients also deserve our sympathy and respect. Moreover, Principal Desh Raj Sharma co-related this topic with sports. Hence forth, a poster making competition was organised by Science club council of school which was the try to aware the students about AIDS in interesting and effective way. The results of poster making competition is as given below:

From Lower primary department Sanchit, Kanika got first and Anmol, Ashita got second and Vansh, Simran got third position respectively. From Upper Primary Department Arman & Aryan, Kritika & Sameeksha and Anshul and Arvi stood first, second and third position. From middle Department Sanchika & Anirudh, Anmol & Nitya and Deeksha stood first, second and third position respectively. From Secondary Department Ridhima & Venus got first, Nikhil & Kajal got Second and Simran & Vinay got third position.

Poster Making Competition on Energy Conservation

*** 60 students participated**
*** Shivalika was selected among**
50 students at State Level
5th Sept. 2016

Owing to population explosion, alarming rate of use of electrical goods and appliances. Electrical Energy is being consumed at a rapid rate. As a result, shortage of electrical energy is being felt. This problem can be overcome to great extent if we adopt certain measures and precautions. With this objective in view a poster making competition was organised under the guidelines of Ministry of Power by Competitive council. The competition was organised at school level for students of class IV to VI under category 'A' and for student of Class VII to IX under category 'B'

The topics for category 'A' were:

Save a water to save a lot, Save Energy for Economic Development, Use Energy with care.

The topics for category 'B' were:

Energy Conservation a smart step towards Smart cities, Reduce Carbon Footprint, Use Energy with care Save the Polar go Solar.

Two best posters of both categories were sent for participation in State level were:

Category 'A'

1. Devanshi of Class 4th B
2. Shivalika of class 6th A

Category 'B'

1. Parcheta of Class 9th B
2. Arshdeep of Class 7th A

The poster of Shivalika of 6th class was selected among 50 students at state level. She was honoured with cash prize of Rs. 2900 with merit certificate and a kit with set of colours at Indradhanush Bhawan Sector 5, Chandigarh by ministry of Energy Conservation.

Poster Making competition on Petroleum and Oil Conservation

*** 45 Students Participated**
7th Oct. 2016

Owing to rapid technological growth and ever increasing of two wheelers, four wheelers and ever-expanding transport system our petroleum resources are being exhausted at a rapid rate and in near future for want of petroleum all our means of transport will come to a grinding halt. The need of hour is to seriously deliberate on this issue and aware and educate public to conserve petroleum fuels so that these may serve us for a longer period. To create this awareness a poster making competition was organised in the school under the guidelines of Ministry of Petroleum and Natural Gas, Govt. of India. 68 students participated in this endeavor. Result is as follows:

Middle Deptt. : Arshdeep Singh (VII-A), Sanjeev Kumar (VIII-B) and Tanu Devi (VIII-A) stood first, second and third position.

High Deptt. : Devika Pathania (IX-A), Rahul Singh (IX-C) and Renuka (X-B) bagged first, second and third position.

Seminar on Indian Constitution

*** 328 students participated**
25-26 Nov. 2016

As per the decision of the Government of India to celebrate 26th day of November every year as the Constitution Day to promote awareness about constitutional norms and values, a seminar was organised in which Sh. Desh Raj Sharma shared his thoughts with students and teachers about Preamble and basics of constitution. Sh. Satish Dadhwal (Advocate) preside over the seminar and provided basic information of Law and its formation. A quiz based on constitution under the guidelines of the Ministry of Human Resources Development was held by competitive council on 25th November 2016 in two categories. The result is as follows:

Category A (Class VI-VIII) Gorang (VI-A), Ayush (VII-B), Nandini (VIII-A) got first position.

Category B (Class IX-XII) Sahil (+1 Arts), Kajal (IX) Venus (IX) ranked first.